



## 习近平对新时代办公厅工作作出重要指示强调 提高政治站位强化政治担当提升政治能力落实政治责任 建设让党放心让人民满意的模范机关

### 蔡奇出席全国党委和政府秘书长会议并讲话

新华社北京9月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代办公厅工作作出重要指示指出，党委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地位、肩负重要职责使命。党的十九大以来，全国党委和政府办公厅围绕中心、服务大局，有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用，扎实推动党中央决策部署贯彻落实，经受了许多大战考验，为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调，踏上新征程，党委和政府办公厅应有新担当新作为新气象。要提高政治站位，坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，胸怀“国之大者”，深化政治机关建设，坚定维护党中央集中统一领导，始终在思想上政

治上行动上同党中央保持高度一致。要强化政治担当，紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神，加强统筹协调和督促检查，形成强大合力，力戒形式主义，推动党中央决策部署落地见效。要提升政治能力，坚持守正创新，更好发挥党委和政府参谋助手的重要作用。要落实政治责任，坚定不移推进全面从严治党，打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍，建设让党放心、让人民满意的模范机关，为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

全国党委和政府秘书长会议9月13日至14日在京召开。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席会议，传达习近平重要指示并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要指示，充分肯定党的十九大以来党委和政府办公厅的

工作，对全面贯彻落实党的二十大精神、进一步提高办公厅工作的能力水平提出明确要求，具有很强的政治性、指导性和针对性，为做好新征程上办公厅工作指明了方向。我们要深入学习领会、认真贯彻落实。

会议强调，习近平总书记关于办公厅工作的重要讲话和指示批示，系统回答了新时代办公厅的政治要求、职责定位、主要任务、工作作风、队伍建设等一系列重要问题，是新时代新征程做好“三服务”工作的根本遵循，我们一定要把习近平总书记的重要讲话和指示批示精神落实到办公厅工作全过程各方面。

要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，带头做到“两个维护”，紧扣党的二十大确定的目标任务，强化政治担当，切实提高政治把关能

力，更好履行抓落实的基本职能，全力推动党中央决策部署落地见效。要适应新形势新任务，全面提高“三服务”工作能力水平，着力加强统筹协调，着力当好参谋助手，着力确保政令畅通，着力筑牢保密防线，着力做好服务保障。要落实政治责任，以更高标准、更严要求、更实措施加强办公厅自身建设，努力在各级党政机关中走在最前列、当好“排头兵”，建设让党放心、让人民满意的模范机关。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆作总结讲话。

会议总结交流了党的十九大以来办公厅工作，深入分析办公厅系统面临的新任务新要求，研究了“三服务”工作存在的重点问题，就近期重点工作进行了具体部署。

## 全国人大常委会调研组在宁开展调研座谈 张庆伟率队调研并出席座谈会

发展，特色产业种植、精深加工、联农带农，国有银行改革及国有资产保值增值、防范化解金融风险、金融支持科技创新等情况。随后，调研组在银川召开座谈会，自治区相关部门、中央驻宁单位和金融企业有关负责同志在会上作了发言。

张庆伟对宁夏经济社会发展及相关工作给予充分肯定。他强调，希望宁夏深入贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神，全面落实党中央决策部署，扎实做好金融企业国有资产管理和地方金融监管、地方政府债务监管等工作，着力推动高质量发展。坚持回归本源，推动金融业与实体经济深度融合、互利共生，切实提升金融国资国企服务实体经济的质效。

张庆伟对宁夏经济社会发展及相关工作给予充分肯定。他强调，希望宁夏深入贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神，全面落实党中央决策部署，扎实做好金融企业国有资产管理和地方金融监管、地方政府债务监管等工作，着力推动高质量发展。坚持回归本源，推动金融业与实体经济深度融合、互利共生，切实提升金融国资国企服务实体经济的质效。

深度融合、互利共生，切实提升金融国资国企服务实体经济的质效。深化改革发展，健全以管资本为主的国资监管体制机制，做强做优做大国有资产和国有企业。坚持守正创新，认真制定和实施人大关于国有资产监督管理情况监督工作的五年规划，不断增强人大监督工作实效。统筹发展和安全，建立好实施好人大听取和审议政府债务管理情况报告制度，更好保障推动经济社会持续健康发展。

张雨浦代表自治区党委、政府对全国人大常委会调研组一行表示欢迎。他说，此次调研组来宁检查指导，充分体现了全国人大

常委会贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神的高度政治自觉和行动自觉，也充分体现了对宁夏发展的高度重视和关心支持。我们将坚决贯彻习近平总书记关于金融工作重要论述精神，全面落实调研组意见建议，坚决打好防范化解各类风险攻坚战、主动仗，牢牢守住不发生系统性、行业性、区域性风险的底线，有效维护稳定、更好促进发展。自治区政府将继续全力支持人大依法行使职权，不断提升法治政府建设水平。

自治区领导陈春平、买彦州、白尚成、沈凡分别参加相关活动。

## 自治区关工委成立35周年暨全区关心下一代工作表彰会议召开 顾秀莲出席并讲话

人致以敬意，向长期以来辛勤耕耘、无私奉献的广大“五老”和关工委同志表示慰问，向高度重视、大力支持关心下一代事业的自治区党委、政府和社会各界表示感谢。她指出，这次受表彰的先进集体和先进个人，是宁夏关工委和“五老”的杰出代表。在他们身上，充分展现了新时代“五老”队伍继往开来、奋发有为的良好面貌，生动诠释了忠诚敬业、关爱后代、务实创新、无私奉献的“五老”精神。实践充分证明，“五老”是党和国家的宝贵财富，是保证党和国家事业薪火相传的重要力量。

顾秀莲强调，党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴宏伟蓝图，对新时代新征程党的青少年事业作出战略谋划。全区各级关工委和广大“五老”要深入学习贯彻党的二十大精神，进一步增强责任感使命感，充分发挥“五老”优势作用，坚持为党育人、为国育才，落实立德树人根本任

务、积极助力乡村振兴、持续优化青少年成长成才环境、增强基层关工委组织凝聚力，让老同志老有所为、发光发热，让青少年学有所教、健康成长。

会前，顾秀莲出席了闽宁镇“全国关心下一代党史国史教育基地”揭牌仪式。会议结束后，顾秀莲到灵武白芨滩国家级自然保护区，调研宁夏沙漠绿化和沙产业发展情况，实地察看“关工林”建设情况。



小微公园，街角的诗意

今年以来，银川市在市辖区新建罗家湖公园、大团结广场小微公园等8处小微公园，美化了环境，也让市民多了休闲、运动的好去处。图为位于银川市阅海万家E区西侧的罗家湖公园。

本报记者 马楠 王洋 摄

## 习近平向2023北京文化论坛致贺信

新华社北京9月14日电 9月14日，国家主席习近平向2023北京文化论坛致贺信。

习近平指出，中华民族具有悠久的优秀传统文化，自古就有开放包容、兼收并蓄的文化胸怀，中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。北京历史悠久，文脉绵长，是中华文明延续性、创新性、统一性、包容性、和平性的有力见证。中国将更好发挥北京作为历史古都和全国

文化中心的优势，加强同全球各地的文化交流，共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴，践行全球文明倡议，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

2023北京文化论坛以“传承优秀文化 促进交流合作”为年度主题，由中宣部和北京市委、北京市人民政府共同主办，当日在京开幕。

## 习近平向新加坡新任总统尚达曼致贺电

新华社北京9月14日电 9月14日，国家主席习近平致电尚达曼，祝贺他就任新加坡总统。

习近平指出，中国和新加坡互为友好邻近和重要合作伙伴。在双方共同努力下，中新携手走出一条互学互鉴、合作共赢的成功之路，不仅有力推动各自发展振兴，也为地区国家合作

发挥示范作用。今年中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系，为新时期两国关系高水平发展指明了方向。我高度重视中新关系发展，愿同尚达曼总统建立良好工作关系，引领中新关系不断迈上新台阶，推动两国现代化进程更好交融互促，为两国人民带来更多福祉，为地区和平、繁荣、稳定作出更大贡献。

——习近平主席致2023北京文化论坛的贺信激励广大文化工作者赓续传统、开创未来

“中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重”“加强同全球各地的文化交流，共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴”……

9月14日，习近平主席向2023北京文化论坛致贺信，广大文化工作者备受鼓舞。大家表示一定要在习近平主席贺信精神的指引下，努力建设中华民族现代文明，广泛开展文明交流互鉴，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

坚定文化自信，擦亮中华文明“金名片”

“习近平主席在贺信中指出，中华民族具有悠久的优秀传统文化，自古就有开放包容、兼收并蓄的文化胸怀。这深刻阐明中华文明的博大气象得益于中华文化自古以来开放的姿态、包容的胸怀。”北京联合大学校长、考古学家雷兴山说，“贺信激励中国考古人秉持开放包容、兼收并蓄的文化胸怀，将严谨治学的态度与时代要求相结合，努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学，擦亮中华文明‘金名片’。”

北京历史悠久，文脉绵长。习近平主席在贺信中以北京为例证，再次阐述中华文明五个突出特性，北京中轴线遗产保护中心主任金锦彬对此深有感悟：“我们要坚持传承与发展并重理念，着力推动遗产保护与文化传播并行，在持续加强北京中轴线文化遗产保护力度的同时，推动中华优秀传统文化融入当代社会生活，让文物活起来，让文脉传下去。”

“习近平主席关于推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴的要求说出了我们的心声。”学习了习近平主席的贺信，国家级非物质文化遗产代表性项目苗绣市级代表性传承人彭艺说，“坚持民族的就是世界的、传统的就是时尚的，我们在原汁原味坚守传统手艺的同时谋求融合创新，以创造性转化、创新性发展激活传统手工技艺、弘扬民族文化。”

激发文化创造活力，讲好建设中华民族现代文明故事

《龙须沟》《雷雨》《茶馆》《正红旗下》……71年来，北京人民艺术剧院致力于为人民群众创精品、传经典。

现场聆听了习近平主席的贺信，北京人民艺术剧院院长冯远征表示：“习近平主席强调北京作为历史古都和全国文化中心的优势。北京人艺诞生于北京，并始终在北京深厚的历史文化底蕴中汲取创作灵感。我们将坚持人民至上，坚持思想性和艺术性相统一，打造出更多精彩剧目奉献给观众，不断丰富人民精神世界。”

(下转第二版)

## “马兰花”芬芳 “石榴籽”紧抱 利通区每5人中就有1名注册志愿者

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 苏峰 杨玉瑛 马磊) 9月13日，记者走进吴忠市利通区罗渠公租房小区蔡润家中，蔡润一见到记者就直夸：“太感谢‘红马甲’了，又帮我搬家、大扫除，又帮我儿子办理残疾人证。”蔡润夸的是利通区尚之学残疾人综合服务中心的成员。该中心负责人马东是一位先天弱视残疾人，他以残助残，帮助600多名残疾人学生就学、34名残疾人就业，累计捐款捐物200余次。

目前，利通区总人口46.4万，志愿者注册人数已达9.9万人，平均每5人中就有1名注册志愿者。志愿服务项目从1.5万多个增至3.4万个，志愿服务总时长达987万余小时。通过健全机制，形成志愿服务“强磁场”、典型示范引领志愿服务“百花园”等模式，不断推进志愿服务常态化。如今，“红马甲”遍布吴忠市大街小巷、小区楼栋，催生出“火焰蓝”“巾帼红”“小兰花”等一批新生力量，“兰花芬芳”，竞相绽放。

“我想用自己的双手帮助更多的人。”2020年6月，术后仅4个月的马晶找到利通区王兰花热心小组慈善协会会长王兰花。从幼教老师到专职志愿者，这名“95后”青年如今完成了从慈善协会年龄最小的志愿者到会长助理的蜕变。在马晶的带领下，她的父母也加入了志愿者队伍。

“老哥哥，你终于出院了，快进屋，咱俩好好聊一聊。”“那天多亏了你……”前些天，永昌社区星河韵城小区居民杨金华独自在家时突发心梗，对门邻居付存林及时将他送往医院救治。在利通区互帮互助的和谐氛围影响下，邻居们相处得如同亲人一般。

“公益随心，志愿随行。利通区创新实施‘牢记嘱托 行胜于言’志愿服务‘365行动’，让千千万万志愿者汇流成海，激发了志愿服务的‘蝴蝶效应’。”利通区委宣传部负责人说。

## 茫茫戈壁守长城

四版

## “村BA”“原生林”何以在西海固长成

七版

距第六届中国—阿拉伯国家博览会开幕  
还有 6 天

●总值班编委 张国礼 陈小芳 本版首席编辑 马楠 版式设计 马小平